

Коллективный ТРУД

О Р Г А Н
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й
№ 34 (2514)
25 МАРТА
1942 г.
СРЕДА
Цена № 10 коп.

Образцово завершим подготовку к весне. Посеем как можно больше и лучше. Обеспечим высокий урожай, чтобы дать стране и фронту еще больше сельскохозяйственных продуктов!

Сохранить молодняк, увеличить продуктивность общественного животноводства

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) "О мерах сохранения молодняк и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах", опубликованное на днях в нашей печати, обязывает колхозных руководителей, заведующих фермами, ветеринаров, зоотехников, доярок, телятниц, свинок, овчарей повысить заботу о расширении общественного животноводства и увеличении его продуктивности.

Прежде всего, должно быть обращено внимание на сохранение молодняк. В Каменском колхозе от 22 коров получено 24 теленка и все они сохранены. Для молодняк здесь оборудован чистый, теплый, просторный телятник, воспитание ведется по схемам выпойки, рассчитанным на среднесуточный привес молодняк 400—500 грамм. Так нужно заботиться о молодняке каждому колхозу, чтобы выполнить поставленные партией и правительством задачи.

Свиноводство и овцеводство должно стать главным поставщиком мяса, чтобы имелась практическая возможность выращивать бычков для использования в качестве живого тягла, а телочек—для увеличения молочного стада и помощи бескорвным семьям красноармейцев. Колхозы располагают огромными возможностями по увеличению выгона свинов и баранины. Например, СТФ Вершининского колхоза (заведующая тов. Хлыщева) является главным поставщиком мяса в колхозе. Здесь постоянно на откорме 20 и более голов сви-

ней. И надо считать недопустимым явлением, когда колхозы не имеют скота на откорме, или имеют единицы, как Вязовский и ряд других колхозов.

Резко должна быть повышена молочная продуктивность колхозных МТФ. Преступлением является сейчас такой факт, когда в ряде колхозов огромные кормовые ресурсы не используются, а кормление молочного скота проводится без соблюдения самых элементарных правил зоотехники. В Акузове, например, коровы получают в корм только солому полуторометровой длины и сено, да и то с перебойми. Вода—холодная. Из 695 центнер концентратов, выделенных для фермы, скормлено лишь 18. Резка не производится, 2 запарника не используются. Не случайно, поэтому, удой на ферме чрезвычайно низкий, имеет место падеж молодняк. Об условиях, "созданных" для молодняк в этом колхозе, легко можно судить по такому факту, когда в клетках, рассчитанных на одного теленка содержится по 4 головы.

Больше мяса! Больше молока! Больше шерсти и кож, больше яиц!—таков заказ фронта животноводов нашей страны.

Патриотический долг зоотехнического и ветеринарного персонала, местных коммунистов, комсомольцев и беспартийного советского актива—возглавить работу по дальнейшему подъему животноводства и давать Красной Армии, стране все больше и больше необходимых продуктов.

В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московской области.

Колхозники сел Рузского района, временно оккупированных немецко-фашистскими бандами, угнали скот в леса и спрятались здесь от гитлеровских разбойников до момента прихода частей Красной Армии.



Колхозница член Орешковского сельсовета М. Е. Артамонова со сбереженными ею колхозными лошадьми.
Фото Д. Чернова
Фотохроника ТАСС

ХОРОШИЙ ПОЧИН

Степану Ильичу Шишкину 61-й год. Свыше сорока лет он провел у кузнечного горна. Много железа и стали прошло через его руки. По своему возрасту ему пора бы и на покой. Но военная обстановка требует, чтобы и он, как и весь многомиллионный советский народ, ковал грозное оружие для победы над врагом. И Степан Ильич кует, кует не покладая рук. Он со своими помощниками полностью отремонтировал 70 плугов, 8 сеялок, заканчивает ремонт борон. Многие детали изготавливаются в самой кузнице.

"Помощники у меня все молодые ребята, народ в условиях войны ненадежный—может уйти защищать родину. Надо готовить кузнецов из числа женщин. А обучить я их сумею,"—рассуждает старый кузнец.

Женщин, желающих обучаться кузнечному делу в Ачке нашлось много. Одна из них—Абросимова Наталья Михайловна—уже приступила к работе. Почин старого кузнеца Шишкина, начавшего обучение женщин кузнечному делу, заслуживает большого внимания и должен быть подхвачен всеми кузнецами района.

М. Ужицын.

Встретим весну во всеоружии

С каждым днем приближения весны сокращаются сроки подготовки к севу. Это хорошо понимают колхозники Пожарского колхоза, усиленно готовясь встретить весну во всеоружии.

У нас полностью отремонтированы 74 плуга, 7 сеялок, 48 борон, подготовлены хомуты, постромки и другая упряжь. Тяговая сила доведена до удовлетворительного состояния: из 48 рабочих лошадей 15 хорошей и 31 средней упитанности.

Лошади и инвентарь закреплены за пахарями, севцами, бороновальщиками. В числе севцов и пахарей будут работать в этом году 5 женщин, с которыми сейчас организована учеба.

Семенами колхоз обеспечен полностью. Колхозницы Корягина, Вялышева и Наумова трижды пропу-

стили все семена через "Триумф" и "Триер", доведя их до посевных кондиций.

Рабочий план весеннего сева составлен, полевые участки закреплены за бригадами и звеньями.

Большим вопросом продолжает оставаться в колхозе почти полная бездельность звеньев. Звенья созданы, но существуют только на бумаге, не принимая участия в подготовке к завоеванию большого урожая. В частности, ничего не делается по сбору местных удобрений.

Этот серьезный недостаток мы постараемся изжить в ближайшие дни. Весенний сев нынешнего года проведем еще более успешно, чем в прошлую весну и добьемся военного урожая. П. Соколов, председатель Пожарского колхоза.

Женщины заменяют мужчин

Отечественная война советского народа с немецкими захватчиками внесла много изменений в работу Вершининского колхоза. Большая часть мужчин ушла на фронт защищать честь, свободу и независимость нашей родины. Место ушедших занимают их жены, матери, сестры. Наш колхоз имеет 4 фермы—МТФ, СТФ, ОТФ и птицеферму. На всех фермах от скотницы до заведующих работают исключительно женщины.

Заведующие ферм—Мязина А. С., Хлыщева Е. В., Козлова А. П. прекрасно справляются со своей работой.

Конюхами в нашем колхозе до войны работали только мужчины, т. к. этот труд считался сугубо мужским. Практика же показывала, что и это дело могут выполнять с успехом женщины. В дни войны мы поставили конюхом Чибабаяву М. Ф. и она хорошо справляется с работой конюха. Сейчас на место всех 11 конюхов мы ставим женщин.

За 16 женщинами у нас закреплены лошади, на которых они уже работают, а весной будут пахать и сеять.

"Пусть мужья, отцы и братья наши беспощадно расправляются с немецко-фашистскими мерзавцами на фронте, а мы сумеем заменить их на любой работе в тылу",—заявляют вершининские женщины.

Н. Глазунов, председатель Вершининского колхоза.

Комсомольский воскресник

Ачкинская комсомольская организация провела 22 марта воскресник по сбору и вывозке местных удобрений. В воскреснике приняли участие 32 человека комсомольцев и женщин-колхозниц. За день комсомольцы собрали 15

центнеров куриного помета и вывезли 125 возов навоза. Хорошо работали на вывозке навоза Ю. Киселева и З. Овечкина. Они вывезли по 12 возов тогда, как обычно возчики вывозят по 5—6 возов в день. В. Курицын.

ПОМОГАЕМ КОЛХОЗАМ

Ряд колхозов Сергачского района обратился в депот ст. Сергач за помощью по ремонту инвентаря и сельскохозяйственных машин. Коллектив рабочих депо с большим желанием откликнулся на этот призыв.

Мастер В. Валекаев, зам. нач. депо И. Стрекалов, токари Ефимов и Чилимов, кузнец Ботанов и др. не считаясь со временем работают по ремонту кол-

хозных машин. Они уже отремонтировали двигатели и др. сельскохозяйственные машины Богородскому, Качаловскому, Ачкинскому, Ключевскому и ряду других колхозов.

Кроме того, коллектив рабочих депо откомандировал в колхозы двух кузнецов т. т. Гапоненко и Хрипунова для ремонта машин на месте. И. Сидельников.

ПО РАЙОНУ

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН

Хорошо выполняют и даже перевыполняют финансовый план по всем видам платежей многие сельсоветы нашего района. На 20 марта выполнение плана в Воргонихинском сель-

совете составляет 149 проц., в Покровском—141, в Усовском—116,4, в Лопатинском—115 проц. Квартальный финансовый план по району выполнен на 103 проц.

З. Кушникова.

СОБИРАЕМ МЕТАЛЛОМ

22 марта в средней школе ст. Сергач был устроен воскресник по сбору металлолома. Только за один день

силами пионеров и школьников было собрано около 7 тонн металлолома.

С. Бурмистрова.

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ ЗАКОНЧЕН

20 марта Сергачская МТС закончила план ремонта тракторов. К концу

подходит и ремонт прицепного инвентаря.

А. Малкина.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 23 марта

В течение 23 марта на фронте чего-либо существенно не произошло.

За 22 марта уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери — 11 самолетов.

За 23 марта под Москвой сбито 3 самолета противника.

В течение 22 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 155 автомашин с войсками и грузами, 140 подвод с боеприпасами, 32 орудия, 6 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, взорвано 7 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 15 по 21 марта немецкая авиация потеряла 249 самолетов. Наши потери за этот же период — 77 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушили 30 вражеских ДОТов, блиндажей, землянок и один наблюдательный пункт. За это же время уничтожено 16 станковых пулеметов, минометная батарея и взорвано 2 склада с боеприпасами. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 24.000 патронов, 250 мин и много винтовок. Немцы потеряли только убитыми 1.800 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, после упорных боев, доходивших до рукопашных схваток, выбила немцев из 2-х укрепленных населенных пунктов. Уничтожено 200 солдат и офицеров противника. Захвачено 6 станковых пулеметов; 2 миномета, 2 радиостанции, автоматы и другое вооружение. Мужество и бесстрашие в бою проявил танковый экипаж лейтенанта тов. Васина. Ворвавшись в глубину обороны противника, танк тов. Васина уничтожил 3 противотанковых пушки и 2 ДОТ-а с засевшими в них гитлеровцами. Танк был поврежден. Ливидирован под огнем противника повреждения, танковый экипаж снова пошел на штурм вражеских укреплений и уничтожил 6 орудий, 4 миномета, 3 станковых пулемета и разгромил штаб 473 немецкого пехотного полка.

На одном из участков Южного фронта наши части выбили противника из 2-х населенных пунктов. Особенно упорные бои развернулись за деревню К., занятую советским подразделением. Пытаясь вернуть утерянную позицию, батальон вражеской пехоты, поддержанный пятью танками, в течение дня дважды переходил в контратаку, но был отбит с большими для него потерями.

Пятерка советских гвардейцев-истребителей прикрывала наши части, которые вели наступательные бои на одном из участков Калининского фронта. Вскоре летчики заметили 22 немецких бомбардировщика, которых сопровождали 8 истребителей. Не давая противнику приблизиться к расположению наших войск, советские летчики бросились в атаку. Вскоре рухнул на землю «Мессершмитт — 110», сбитый лейтенантом Ловейкиным. Капитан Ефремов сбил «Мессершмитт — 109», капитан Дюков сбил 2 вражеских самолета. Стрельба немецких самолетов была разбита. Затем был уничтожен еще один «Мессершмитт — 109» и подбиты 2 бомбардировщика. Остальные вражеские самолеты повернули на запад. Все наши летчики благополучно вернулись на свой аэродром.

Немецкий ефрейтор Вульф писал своей жене: «Только что мы бежали из села, где находились последнее время. Мы отступили сразу на 15 километров и не имели покоя два дня и две ночи. За эти дни и ночи мы потеряли очень много. Наша рота стала маленькой кучкой. Командир роты тоже выбыл из строя. Отступая, многие из нас обморозились. Это было страшно жутко».

Немецкие оккупанты ограбили всех жителей села Мисоедово, Курской области. Вот краткий перечень чудовищных преступлений гитлеровцев: сожжено 372 дома колхозников, 3 школьных здания, церковь, 352 сарая, 15 амбаров и 8 конюшен. Немецкие бандиты отняли у населения 142 коровы, 11 лошадей, 71 овцу, 91 свинью, 1.622 курицы, все продовольствие, велосипеды, патефоны, швейные машины, одежду, обувь, белье, посуду и другие предметы домашнего обихода. Немецко-фашистские изверги расстреляли 34 мирных жителей села.

ПИСЬМА С ФРОНТА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

К ВАМ НАШЕ СЛОВО, ТОВАРИЩИ ЗЕМЛЯКИ!

(трудящийся Сергачского района)

Трудящиеся Сергачского района! К вам наше слово, товарищи земляки.

Германский фашизм, вероломно напав на нашу родину, нарушил мирный труд миллионов советских людей. Он стремится захватить фабрики и заводы, колхозы и совхозы, созданные нашим многолетним трудом, превратить свободные народы нашей страны в покорных рабов германских князей и баронов.

Но враг просчитался. Его планам никогда не осуществиться! Красная Армия,

весь советский народ не останутся ни перед какими трудностями и лишениями и совместными усилиями достигнут победы над врагом.

Мы, ваши земляки, выполняя боевые задания на Крымском фронте, клянемся, что не пожалеем ни сил, ни самой жизни для защиты нашей счастливой родины, наших жен, матерей и детей. Мы будем бороться до полной победы над черными силами фашизма. Вместе со всей Красной Армией мы будем беспощадно громить немец-

ко-фашистских захватчиков.

Товарищи земляки! Снабжайте армию, фронт всем необходимым! Беспощадно боритесь с паникерами, трусами, распространителями ложных слухов, мешающими выполнению нашего общего дела! Всеми силами и средствами помогайте Красной Армии в ее борьбе против немецко-фашистских империалистов!

С приветом, ваши земляки:

старшие { П. Трубкин,
сержанты { М. Калясов,
ефрейтор — Д. Аверин.

ВЫ ВОСПИТАЛИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО СЫНА

(Кальчеву М. И., с. Толба)

Уважаемый Максим Иванович!

Очень больно сознавать и не хочется верить, что в наших рядах не стало стойкого, энергичного, бесстрашного командира, Вашего сына Дмитрия, любимца бойцов и моего личного друга.

Наступая, мы преодолели сильно укрепленный фашистами узел сопротивления. Наше оружие, с которым находился лейтенант Кальчев, расстреливало прямой наводкой вражеские огневые точки и живую силу. Овладев одним из фашистских орудий, лейтенант Кальчев бил из него по врагам. Разорвавшаяся вблизи мина оборвала жизнь Дмитрия. Он бился с немецкими оккупантами до последнего вздоха и

погиб смертью героя, защищая нашу родную землю.

Бойцы, воодушевленные своим командиром, довершили разгром вражеского узла. С возгласом: «Отомстим за смерть нашего командира!» — они беспощадно разили врага.

Мы благодарим Вас, Максим Иванович, за то, что Вы воспитали замечательного сына, героически погибшего за нашу родину, за свободу и счастье нашего народа. Примите от меня, как личного друга Дмитрия, и от бойцов глубокое соболезнование и заверение в том, что мы будем сражаться также стойко и храбро, как сражался Ваш сын.

Желаю Вам сил и здоровья.

С приветом, политрук В. Безруков.

БУДЬТЕ УВЕРЕНЫ В НАШЕЙ ПОБЕДЕ

(А. Фуриной, с. Кладбищи)

Здравствуйте, Нюра! Благодарю Вас за подарок, который я получил в день славной 24-й годовщины Красной Армии.

Я не нахожу слов, чтобы выразить Вам свою радость, когда мне вручили Вашу посылку. Этот подарок лишней раз напомнил мне о великой любви и заботе, которую проявляют люди Советского тыла о нас, бойцах Красной Армии.

Наши сердца наполнены чувством горячей любви и преданности своей родине. Мы поклялись отомстить немецким извергам за невинную кровь, пролитую нашими сестрами, братьями и матерями. Мы поклялись, не жалея своих сил и жизни, быстрее разгромить подлых гитлеровцев.

Будьте уверены, Нюра, в нашей победе.

Сержант ГОЛУБ Н. К.

КАК ВАРАКИН 150 ТРУДОДНЕЙ «ЗАРАБОТАЛ»

Варакин И. А. работает в Покров-Полянском колхозе Шемениевского сельсовета рядовым колхозником. Он выполняет различные наряды по колхозу, за что получает соответствующую оплату.

И велико было наше удивление, когда этот самый Варакин в феврале 1942 года получил с Шемениевского колхоза 150 трудодней, как доруполномоченный, каковым он числится с августа 1941 года и по сей день!

Кто тут должен разобраться, или десятник доротдела т. Пучения, с ведома и с помощью которого Варакин надул Шемениевский колхоз и доротдел; или доротдел, назначающий своих уполномоченных без ведома и содействия местных должностных лиц и не знающий, что эти доруполномоченные делают; или прокурор?

А разобраться тут им непременно нужно. И. Вахнин. Председатель Покров-Полянского колхоза.

Стенной газете — неослабное внимание

Стенная газета «Большевик» при Братцевском колхозе выходила регулярно 2 раза в месяц. Немалую помощь оказывала она колхозу, показывая и передавая опыт передовых людей колхоза в борьбе за высокий урожай, помогая организовать соревнования. Газета указывала недостатки в работе колхоза и методы их устранения, бичевала людей, нерадиво относящихся к колхозному труду и добру.

В военное время роль стенной газеты должна быть повышена. Но редактор газеты товарищ Мирскова совсем забросила газету и за последние месяцы не выпустила ни одного номера. Она жалуется на то, что активные селькоры ушли на фронт и писать стало некому. Правление колхоза смотрит на выставленные Мирсковой причины ее же глазами, забывая о том, как быстро в условиях военного времени растут люди и что с ними

нужно только поработать. Перед колхозом сейчас стоит большая задача — отлично подготовиться и провести весенний сев. Стенная газета должна сыграть большую роль в осуществлении этой задачи.

Тов. Мирскова должна немедленно взяться за выпуск стенной газеты и добиться, чтобы она снова выходила регулярно.

А. Мирсков.

Братцевка.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

Объявление

При Сергачской РКШ (в деревне Мокрый Майдан) открываются курсы колхозных счетоводов по двойной системе. Занятия во 2-ю смену. Начало занятий с 25 марта с. г. Срок обучения 3 месяца. Условия приема: образование не менее 7 классов, плата за обучение 200 руб. за весь курс, справка от колхоза о том, что колхоз не возражает против поступления на курсы. ДИРЕКЦИЯ.



Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46 типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач.

Подписная плата 1 руб. 30 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.